

Studiu: 268 miliarde de dolari atrase cu prilejul tranzactiilor IPO derulate la nivel global în 2020

În pofida incertitudinilor din 2020, numărul tranzactiilor IPO derulate la nivel global a continuat să crească, majorându-se cu 19% până la 1.363 de tranzacții, în timp ce valoarea capitalurilor atrase a crescut cu 29% până la 268 miliarde de dolari, ceea ce indică faptul că piețele de capital globale reprezintă în continuare o platformă prin care companiile au acces la capitalul public, arată un studiu realizat de firma de consultanță EY.

Regiunea Americii de Nord și de Sud a înregistrat cea mai mare creștere anuală atât în ceea ce privește volumul, cât și valoarea tranzactiilor IPO. Numărul acestora a crescut cu 30%, la 282 de tranzacții, iar valoarea capitalurilor atrase cu 78%, la 97,9 miliarde de dolari în 2020. Și regiunea Asia-Pacific a înregistrat progrese semnificative, cu o majorare de 20% a volumului, la 822 de tranzacții IPO, și o creștere de 45% a valorii acestora, la 136,2 miliarde de dolari. În regiunea Europa, Orientul Mijlociu și Africa (EMEIA), deși numărul tranzactiilor IPO a crescut cu 7% la 259 de tranzacții, valoarea acestora a scăzut cu 43% la 33,9 miliarde de dolari.

Sectorul tehnologic și-a menținut poziția dominantă atât în funcție de numărul tranzactiilor, cât și de valoarea acestora, înregistrând 324 de tranzacții IPO în valoare totală de 89,1 miliarde de dolari. Sectorul industrial s-a clasat pe locul al doilea în funcție de volum, cu 243 de tranzacții în valoare de 31,4 miliarde de dolari, urmat de sectorul sănătății cu 235 de tranzacții IPO care au atras capitaluri în valoare de 50,4 miliarde de dolari, conform raportului trimestrial EY Global IPO trends: Q4 2020.

"În contextul incertitudinilor generate de actuala criză a sănătății, piața din România a demonstrat un anumit grad de stabilitate și reziliență. În T4 2020, bursa locală a găzduit pe platforma AeRO două IPO-uri de 1,1 milioane de euro din două sectoare importante precum agricultura și IT&C. Mai mult, piața locală a devenit un furnizor de lichiditate de încredere pentru emitentii de obligațiuni, Ministerul Finanțelor Publice atragând în ultimul trimestru al anului 2020 peste 550 milioane de euro de la investitorii de retail. Alte emisiuni de obligațiuni au cumulat aproximativ 12,3 milioane de euro în T4 2020 din sectoare strategice precum: bănci, bunuri de larg consum și imobiliare", a declarat Florin Vasilica, Liderul departamentului de Strategie și Tranzacții, EY România.

"În 2021, piața de capital din România are oportunitatea de a se consolida și de a deveni o sursă importantă de finanțare atât pentru companiile private, cât și pentru cele de stat, cu atât mai mult acum când Guvernul României are în vedere abrogarea Legii nr. 173/2020 care reglementa interdicția listărilor companiilor publice timp de doi ani. În contextul actual, listarea unor participații mai mici la companiile de stat ar putea ajuta bugetul de stat, lăsând loc pentru finanțarea investițiilor publice strategice", a adăugat Florin Vasilica.

EY este una dintre cele mai mari firme de servicii profesionale la nivel global, cu 298.000 de angajați în peste 700 de birouri în 150 de țări și venituri de aproximativ 37,2 miliarde de dolari în anul fiscal încheiat la 30 iunie 2020. Prezentă în România din anul 1992, EY este liderul de pe piața serviciilor profesionale. Cei peste 800 de angajați din România și Republica Moldova furnizează servicii integrate de audit, asistență fiscală și juridică, strategii și tranzacții, consultanță către companii multinationale și locale.